Cviceni 3 — griklady u tabule

Priklad 1.: Ve 12 ndhod&vybranych prodejnach vedasie byly zjisttny nasledujici ceny
ur¢iteho vyrobku (v K): 102, 99, 106, 103, 96, 98, 100, 105,,198, 104, 107.&hto
12 hodnot povaZzujeme za realizace nahodnéheéruyk,, ..., X, z rozlozeni, které marsdni
hodnotuu a rozptyls®

a) Vypaitéte realizaci vybrového ptiméru a vykEroveho rozptylu.

b) Najcte vykerovou distribéni funkci R2(x) a nakreslete jeji graf.

Piiklad 2.: Vypocet vylErového koeficientu korelace
Méame k dispozici vysledky testze dvou pedneta zjiSttné u osmi nahodinvybranych
studend urcitého oboru.

Cislo studenta 11 2| 3| 4| 5| 6 7 8
Patetbodivl.testu | 80| 50| 36| 58| 42| 60 56 68
Pcetbodive 2. testu| 65| 60| 35| 39 48 44 48 61

Vypoctéte a interpretujte vydsovy koeficient korelace. Pro usnaahi vypaiti mate
k dispozici tyto sotty:

ixi = 45028:yi = 4oqixi2 = 2668428:yi2 = 2083628:xiyi =23214
i=1 i=1 i=1 i=1

i=1

Piiklad 3.: Je zndmo, Ze tydenni vydaje doméacnosti tigéupotravinéské zbozi sedi
normalnim rozloZzenim sefstini hodnotou 90 Ka snérodatnou odchylkou 14 K Jaka je
pravéEpodobnost fekrateni hranice 100 Kpro pimérné vydaje pti nahodrt vybranych
domécnosti?

Priklad 4.: Neclt’ X4, ..., X, je nahodny vy z rozloZeni Ng, 0,04). Jaky musi byt
minimalni rozsah vyiru, aby Sika 95% intervalu spolehlivosti pronegesahlaislo 0,167

Priklad 5.: (viz pt. 5.6.6. ze skript)
Nech’ X, Xz, X3, X4 je nahodny vylr z rozloZzeni Rs(0, b)., kde parametr b > 0 nezname

. X, X ,
Urcete konstantu c tak, aby statistT = X, +72 +?3 +cX, byla nestrannym odhadem

parametru b.



